

24 ianuarie, zi dragă românilor



Mesajul președintelui Consiliului Județean Hunedoara, Laurențiu Nistor, cu prilejul Zilei Unirii Principatelor Române



În 24 ianuarie, sărbătorim 162 de ani de la Unirea Principatelor Române. Alegerea unui singur domnitor, în persoana lui Alexandru Ioan Cuza, atât în Moldova, cât și în Țara Românească, a deschis calea spre modernizarea Ținutului de la Carpați, Dunăre și Marea Neagră și a creat premisele constituirii statului român independent și unitar.

Înălțuirea Micii Uniri din 1859 a însemnat un proces lung și anevoios, cu o activitate diplomatică susținută, cu o implicare activă a elitelor românești, cu susținerea necondiționată a românilor de rând.

Aniversăm cu bucurie acest eveniment important al istoriei și al definiției noastre comune. Alexandru Ioan Cuza și miniștrii săi au reușit în cei câțiva ani pe care i-au avut la dispoziție să îndrepte vechile Țări românești pe calea reformei, în domenii vitale: infrastructură, educație, învățământ, apărare, dezvoltare economică, agricultură. Legile adoptate în vremea sa au reușit să pună Țara pe o direcție corectă de modernizare.

Astăzi, admirăm patriotismul, solidaritatea și înțelepciunea de care au dat dovadă strămoșii noștri. Să luăm exemplul lor și să avem grijă de Țara pe care am primit-o în dar: să avem grijă de oasenii de lângă noi, să fim uniți și fermi în toate acțiunile pe care le realizăm!

La mulți ani, români! La mulți ani, România!

În fiecare an, de 24 ianuarie, Biblioteca Județeană „Ovid Densusianu” Hunedoara-Deva, cu sprijinul Consiliului Județean Hunedoara, a făcut din această zi, Zua Unirii Principatelor Române, un prilej de bucurie, de evocare a acestui important eveniment din istoria modernă a României. Am pregătit cu mare emoție fiecare moment, de la impresionanta defilare cu zeci de steaguri tricolore purtate de tineri la stagiatura tricoloră purtate de tineri la stagiatura Horă a Unirii din curtea bibliotecii, de la expoziția de carte dedicată Micii Uniri la concursul pe tema unirii la care luau parte elevii. De fiecare dată, participarea era impresionantă, bucuria celor prezenți se citea pe chipul fiecăruia.

Anul acesta, din păcate, nu mai putem organiza activități cu participare numeroasă, trebuie să respectăm restricții care ne vor ajuta să depășim perioada grea prin care trecem.

Cu toate acestea, Zua Unirii Principatelor Române nu poate trece neobservată, ea este o sărbătoare îndrăgită de toți românii, o zi dragă inimilor tuturor. De aceea, anul acesta, în dimineața zilei de 24 ianuarie, o delegație de bibliotecari condusă de Ioan Sebastian Bara, managerul Bibliotecii Județene „Ovid Densusianu” Hunedoara-Deva, a depus o jerbă pe clădirea Casei Județene



de Asigurări de Sănătate Hunedoara. Aici a fost, pe vremuri, Hanul Mare al Devei, devenit apoi Hotelul „Crucea Albă”, unde a poposit o noapte, în drum spre exil, la 14 februarie 1866, domnitorul Alexandru Ioan Cuza, detronat la 11 februarie. După noaptea petrecută

aici, împreună cu Elena Doamna și cei doi copii, oficialitățile devene l-au salutat în prezența a numeroși locuitori. Martorii oculari își amintesc că fulgi de zăpadă care cădeau păreau lacrimi de durere.

În amintirea acestui moment dureros, pe zidul clădirii a fost amplasată o placă memorială ce aminteste de poporul îndrăgțitului domn român în drum spre exilul din care va reveni doar în sicriu.

Așa cum am făcut an de an, și în aceste împrejurări nefaste am omagiat amintirea domnului Unirii, am depus o jerbă de flori și ne-am plecat frunțile cu recunoștință pentru tot ce a însemnat Alexandru Ioan Cuza în istoria și inimile românilor.

*Cu deosebită considerație,
Manager,
Ioan Sebastian Bara*

